

ASIA Hot News

2013-11-27 

幼教系舉辦「後幼照法時代—幼兒園何去何從？」學術研討會！---

邀集幼教學者、各地幼教協會、基層教保服務人員與會，共有300多人共襄盛舉，透過演講、論壇座談等方式，探討幼托整合後的現況問題。



圖說：幼教系盧美貴講座教授專題講談「後幼照法時代—幼兒教保議題與省思」。

因應幼托整合政策的實施，亞洲大學（Asia University, Taiwan）幼兒教育學系11月23日舉辦「後幼照法時代—幼兒園何去何從？」學術研討會，邀集幼教學者、各地幼教協會、基層教保服務人員與會，共有300多人共襄盛舉，透過演講、論壇座談等方式，探討幼托整合後的現況問題。

此次研討會，由亞大幼教系主辦，社團法人中華國際幼兒文教聯合總會協辦，亞大講座教授盧美貴率先開講，暢談「後幼照法時代—幼兒教保議題與省思」，盧美貴教授以她在幼教界的豐富閱歷與貢獻，細數數十年來幼教從業人員的問題；她深入淺出、語帶幽默，突顯幼教職場制度的不合理、不

公平，發人深省。

幼兒文教總會關心教保服務人員在資訊科技上的能力與運用，邀請日月潭國家風景區管理處課長陳逸全以「漫步在雲端的科技新幼教人」為題演講，希望提升幼教服務人員的資訊能力，解決幼教師實務上的困難。



圖說：「後幼照法時代的幼教現況探討」論壇互動照片。

陳逸全課長介紹Google Drive的雲端系統、Picasa相簿、Facebook社群經營與QR-code等資訊科技，提升教師在職場上的行政效率與班級經營成效。社團法人中華國際幼兒文教聯合總會吳瑞福理事長說，幼教職場的工作量繁雜，教保服務人員若能有效運用資訊科技，確實能提昇教師的教學負擔，值得推廣。

下午的研討會，安排6篇有關幼照法實施後，幼兒園的經營發展策略與教保活動新課綱的實施現況探討，提供與會幼教從業人員與學者專家，從實務發展現況中，檢討與省思新法實施後的問題與改善方向。亞大幼教系主任陳昇飛系表示，這六篇研究都是針對幼教職場進行實務探討，發表人包括大學教授與幼兒園現職教師，可見此議題的重要性。

「後幼照法時代的幼教現況探討」論壇最後登場，邀請中臺科技大學副校長林海清、臺北教育大學幼兒與家庭教育學系翁麗芳教授、教育經營與管理學系洪福財副教授、中華幼兒教育協會理事長蘇傳臣等人與談，剖析幼托整合後的現況問題；4位與談學者分別就合格教師不足問題、教保服務人員條例、幼教新課綱推行方式與幼教專業認證評鑑等議題提出針砭，獲得現場教師熱烈回響。

此次研討會，還邀請南投縣教育處處長黃寶源、幼教科科長易秀枝指導，黃處長表示，幼教人應該秉持樂觀積極的態度面對改革，雞蛋由外打破就是食物，但若有內打破，就是生命。



圖說：南投縣教育處黃寶源處長與社團法人中華國際幼兒文教聯合總會理監事合照。